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CO2-Ausstoss im Vergleich – Resultate für 2. Testfahrt auf dem 
ersten Umweltveloweg der Schweiz  
 
 
Wie viel CO2-Emissionen werden ausgestossen bei der Fahrt von Rapperswil nach Murg? 
 
Die HTW Chur hat dies im Rahmen des Projekts „Umweltvelowege Schweiz“ für verschiedene 
Transportmittel berechnet: PKW, Postauto/Bus, Zug innerhalb der Schweiz, Velo und E-Bike. 
 
Als Basis für die Berechnungen gelten die in der unten stehenden Tabelle angegebenen Werte 
an CO2 Emission pro Person und Kilometer: 

Transportmittel kg CO2e/pkm Datenquelle 
PKW 0.20164 myclimate 
Zug Schweiz 0.00796 myclimate 
Velo 0 myclimate 
E-Bike 0.0052 myclimate 
Bus 0.0522 myclimate 

 

Die grafische Gegenüberstellung der Transportmittel für die Strecke Rapperswil – Murg (39.5 
km) ergibt folgendes Bild: 

 

 

Für Kurzausflüge deshalb folgender Tipp von Cosmo:  

Velofahren Top, Autofahren Flop!  
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CO2-Ausstoss für die Strecke von Rapperswil 
nach Murg 


